

# Jólfészült Frici és a kritika

— Mély főhajtás, Zászlót félárbócra! S lebegjen körül mindenkit a tisztelet. Bemutatom nektek „Jólfészült Fricit”. Karinthy Frigyes szavaival élve — röhög az osztály. „Jólfészült Frici”, egyébként rendes nevén Kovács Ferenc, haja tövéig elpirul. Véletlenül lehet is látni a haja tövét, ugyanis közepes hosszúságúra nyírott, oldalát elválasztott frizurát visel, oldalszakálla a füle közepéig nyúlik. Szürke csikos nadrágot hord, lábán szandál, bordó zoknival. Fehér, gallérján két szegélyes pólóringet visel. Mégis röhög az osztály, mert: a haja egészen idiótikus, csak a betonfejek hordanak fészült frizurát. Mert előző nap este is „rendes” ruhában jelent meg a bulin. Már ott is nehezteltek rá. Ez a „Jólfészült Frici” úgy látszik ki akar tűnni.

Már elnézést minden ifjú olvasótól, én azt hiszem, egy bizonyos jó ízlés határain belül mindenki olyan haját hord, amilyen tetszik neki és úgy öltözködik, ahogyan az ízlésének és pénztárcájának megfelel. Ebben az írásban igazán lehetek igazságosító, már csak azért is, mert e vitában úgyis csak szép lehetek, de okos nem. Szerintem Kovács Frici egyáltalán nem „Jólfészült Frici”. De ha ő „Jólfészült Frici” akar lenni, hát hadd legyen. Ebben a rohejkritikában éppen az a legérdekesebb, hogy azok a srácok az osztályban, akik névtelen legszívesebben vállig érő, lobogó hajjal járnának (de ez érthetően tilos az iskolában, éppen, mert az országosan elfogadott közízléssel ellenzek), a

saját viseletüket akarják rákényszeríteni egy, az én véleményem szerint jobb ízlésű társukra. Vagy a szabadság kizárólag rájuk vonatkozik? Mellesleg szólva nem egy olyan nagy kérdés, hogy hány centis a haj, ha az tiszta. Az sem, hogy milyen a ruha, ha az rendes. Sokkal fontosabb, hogy ki hordja és hol. Évek óta vitatkoznak, hogy szórakozóhelyekre, elsősorban nyáron, eljárhathat-e a fiúk farmernadrágban. Vannak „erénycsöszök”, akik eleve a farmer ellen ágálnak. Szerintem nincs igazuk. A kérdésnek azonban van egy másik oldala is. Egész nap rendkívül kellemes lehet a farmer, akárhol le lehet benne például heveredni. Ugye, azt sem bánjuk, ha piszkos lesz, hiszen a kopott, kifakult farmer éppen a patinás! Na de ha este végre akad egy kislány, aki hajlandó elmenni a teenagerrel táncolni — no persze, ha ő maga is rendes — nem érdemel-e meg partnerétől az egész napi viseletét elnyűtt farmer helyett egy rendes hosszú nadrágot, tiszta inget? Na persze, ki-ki maga dönti el, hogy mit érdemel a partnere. Mert mi férfiak, ugye, elvárjuk a lányoktól, hogy csinosak legyenek? A lányoknak is mülik, hogy mit követelnek meg tőlünk! Ugye, hogy nem is a farmer a lényeg? Hanem a magatartás. Sokszor az egymás iránti tisztelet, a megbecsülés. És ne tessék kérem ezt hegybeszédnek venni. Bármilyen furcsán hangzik, de erre mind magam jöttem rá!

Regós István

# A felvételik mérlege

## Tanévkezdés előtt a Szegedi Tanárképző Főiskolán

Néhány héttel a tanévkezdés előtt lázas munka folyik a Szegedi Tanárképző Főiskolán. Most döntöttek a felvételi fellebbezések ügyében, levelező államvizsgák és pótfelvételi vizsgák lesznek az elkövetkezendő napokban.

Elek József, a tanulmányi osztály vezetője a felvételik mérlegét készítette el. Sok éves gyakorlat és tapasztalat bizonyítja, hogy a tanárképző intézményekbe nem a legkiválóbban végzetek adják be felvételi kérelmüket. A középiskolák legkiválóbbjai az egyetemek kapuit döngetik. A főiskolára jelentkezők felkészültségi színvonala a megszokott: néhány kiugró képességekkel rendelkező pályázó mellett inkább közepes a színvonal. A humán szakokra, különösen áll ez a magyar-történelemlre, sokszoros, húsz-huszonötösörös a túljelentkezés. Ilyen zsúfoltság mellett nagyon sok jó képességű pályázót kell elutasítani. Kedvezőbb a helyzet a készségi szakokon és a biológiával kapcsolatos szakokon. Viszont a matematikával párosított szakokra nem jelentkezték annyian, amennyit felvehettek volna. Így pótfelvételt hirdettek a főiskola. A meghirdetett 66 helyre 172 pályázó adta be kérelmét, akiknek 85 százaléka már felvételizett más intézménybe. Elgondolkoztató, hogy míg a humán szakokra nagyon jó képességű, kitűnően érettségizett fiatalok sem kerülhettek be, addig a matematikával kapcsolatos szakok eléggé felhígultak, gyengébb felkészültségű pa-

lyázók is bekerültek. Erdekese az is, hogy a humán szakokról elutasított pályázók nem jelentkezték a pótlólag meghirdetett matematika szakra.

Hegedűs Andrásról, a Szegedi Tanárképző Főiskola főigazgatójával az 1971/72. oktatási év feladatairól beszélgettünk. A főiskola kollektívája részt vállalt abból a hatalmas felméré munkából, mely az egész ország oktatási rendszerét veszi bonckész alá. Legfontosabb az a folyamatos feladat, erőfeszítés, amit a pedagógusképzés korszerűsítéséért folytat a főiskola. Ettől a tanévtől kezdve már két évfolyamot oktatnak az új, módosított tanterv szerint. Az elkövetkező időben megvitatták a vizsgázatás és ellenőrzés rendszerét. Olyan diákcentrikus vizsga megvalósítása a cél, ahol a tanár irányító-segítő szerepe mellett a diák sokrétű, önálló produkció. Jelentős feladata az intézménynek, hogy oktatói és hallgatói tudományos-művészeti tevékenységet folytassanak. Most ér véget az oktatók hároméves kutatási időszaka, s már megkezdődött az új terv kidolgozása. Alapvető elv, hogy minden oktató alkotó, tudományos-művészeti tevékenységet fejtsen ki, s a hallgatók közössége alko-

tó ifjúsággá fejlődjön. Ennek érdekében fejlesztik a hallgatók tudományos diákköri és művészeti tevékenységét. Néhány jelentős eseményt rendez a következő évben a főiskola. 1972 márciusában, bekapcsolódva a Petőfi-ünnepségek sorába, tudományos tanácskozást szerveznek. A tanácskozás programjában jeles Petőfi-kutatók és pedagógusok vitatják meg Petőfi Sándor helyét, szerepét és szellemét az általános iskolákban. Komoly kritikai vizsgálat alá szeretnék venni a kialakult, megsontosodott Petőfi-képet. Külön érdekessége lesz a tanácskozásnak a határainkon túli magyar pedagógusok, kutatók részvétele.

A tanárképzés megindulásának 100 éves évfordulója 1973-ban lesz. Az első tanárképző intézmény jogutódja, a Szegedi Tanárképző Főiskola több hónapos eseménysorozattal készül megünnepelni az évfordulót. Az évfordulón kap nevet az intézmény. Hegedűs András főigazgató Juhász Gyula nevet szeretné az intézet homlokára tűzteni.

A szeptember 13-i tanévnitő ünnepségen 372 elsőéves hallgatót köszöntenek. Minden eddiginél többen kedvelhetik meg tanulmányukat a hamarosan századik születésnapját ünneplő intézményben.

Tandi Lajos

# Vértanúk emlékműve

Slófok város legszebb parkjában, a Dimitrov-parkban pénteken délelőtt ünnepélyes külsőségek között avatták fel Bors István kaposvári szobrászművész Mártírirtató című szobrát. A két bronzalak: a halott mártír, s az őt sirató asszony a Tanácskörtársaság hős vértanúinak állít emléket. 1919. augusztus 27-én a Prónay-különítmény egyik csendőrszakasza 39 veszprémi, pápai, deveserei kommunistát, Halász Lajossal, Slófok egyik baloldali vezetőjével együtt a város melletti erdőbe hurcolt, ahol megaszták velük sírjukat, majd halálra kínozták őket.

# Elhunyt Szilágyi István

Hosszas betegség után augusztus 26-án elhunyt Szilágyi István elvtárs, a munkásmozgalom veterán harcosa, a Szocialista Hazáért Erdemrend tulajdonosa. 1932 óta vett részt a munkásmozgásban. Hosszú időt át párttitkárként tevékenykedett, haláláig a községi pártbizottság tagja volt. Élete, munkássága példaként áll elvtársai előtt.

Elvtársai, barátai, rokonai augusztus 28-án 15 órakor búcsúztatják a kiskundorozsmai temető ravatalozójából.

Az MSZMP  
Kiskundorozsma  
községi pártbizottsága

# Zrínyi- emlékünnepség

Szigetváron, történelmünk e nevezetes helyén az idén is megrendezik a hagyományos Zrínyi-emlékünnepeket. Az ősz folyamán több kerek évforduló lesz a Zrínyiek és Szigetvár népe által vívott függetlenségi és honvédelmi harcoknak, s ezekről méltó módon emlékeznek meg a nagy múltú dél-dunántúli városokban. A rendezvénysorozat első eseményére pénteken került sor.

# Barátnője lakásán tartóztatták le az ékszerrablót

A jugoszláv belügyi szervek az Interpollal együttműködve, Zágrábban, barátnője lakásán tartóztatta le Kaszim Gluhovics 41 éves szarajevói születésű jugoszláv állampolgárt, akit az az vádolnak, hogy idén márciusban két cinkostársával együtt a nyugat-németországi Bad Kissingen városában behatolt egy ékszerüzletbe és onnan mintegy 2 millió marka értékű aranyat, ékszer- és drágakövet rabolt el.

A széles körű nyomozás során mind több szál vezetett Ljerka Komar 24 éves zágrábi nőhöz, akivel Glu-

hovics közös háztartásban élt. A váratlanul megtartott házkutatás során lakásán megtalálták a lopott ékszer egy részét, valamint 19 ezer marka és 63 ezer dinár készpénzt.

Gluhovics a rendőrségen elmondotta, hogy a szomszédos ház pincéjén keresztül hatoltak be az ékszerüzletbe. Kihallgatásakor több más, Nyugat-Németországban, Franciaországban és Jugoszláviában elkövetett bűncselekmény is beismert.

Időközben a nyugatnémet rendőrség őrizetbe vette Gluhovics egyik cinkostársát, az ott élő Toma Nikelicset. A nagyszabású bűnügyben a vizsgálat még tart.

# Járási szántóverseny

Kiskundorozsma, a József Attila Tsz földjén rendezték meg tegnap, péntek délelőtt a termelőségvetkezetek területi szövetsége és a KISZ megyei és járási bizottsága szervezésében a termelőségvetkezeti traktorosok szántóversenyét. Eredményhirdetésekor dr. Antal József, a zsüri elnöke hangoztatta: a részt vevő traktorosok mindegyike jó munkát végzett, bizonyította, hogy szakmáját az átlagos színvonnálnál jobban érti.

Első díjat Dóczy Jenő, a rúzsai Napsugár Tsz dolgozója nyert, Szabó Imre, a dorozsmai szövetség traktorosa második lett, teljesítménye az ifjúsági kategóriában azonban első helyet jelentett. További nyertesek: Veres János (Bordány), Sugár Lajos (Balástya), Bíró István (Pusztaszer), Horváth Imre (Szeged), Dakó Sándor (Pusztaszer) és Csupor József (Bordány).

# Máj helyett — körömpörkölt

Akad-e háziaszony, aki-nek nem csillan fel a zeme a hűtőpultira kirakott sertés-máj látván? Ugyancsak a ritka látvány élményével hat a vese mellett felferőző velő is. És ismerik-e a mai gyerekek a kenyérré kent, megszórt, forró csontvelő ízét?

Az ország összes háziaszonya között a szegediek is felteszik a kérdést: hova tűntek a belsőségek a hentesüzletekből? A választ Lobbkovits Sándor, a Csongrád megyei Állatforgalmi és Hűsípári Vállalat igazgatóhelyettese adta meg.

Szeged, minden túlzás nélkül állíthatjuk, kedvezőbb helyzetben van húselállítás szempontjából, mint az ország más városai. A vágóhídon hetenként átlag ezer sertést vágnak csak a szegediek részére, májuk súlykörülbelül 10 mázsa. Hogy ebből mennyi jut az üzletekbe? Lényegesen kevesebb, hiszen 4-5 mázsából májshurkát gyártanak,

az éttermek konyháján pedig 250-300 kilogrammot főznek-sűtnék a vendégek részére. A lakosságnak jutó máj mégis több, mint amennyi a részükre vágott sertésekből megmarad. A szálami és a gyulai kolbász készítéséhez levágott állatok belsőségeit is a kereskedelem kapja meg.

Es ez mégsem elegendő. Ezek szerint segíteni a háziaszonyokon és kosszotasságon csak úgy lehetne, ha kitenyésztenék a 2-3 kilós májat növesztő sertéseket?

Hasonló a helyzet a velővel. Egy állat 20 dekagramm velőt ad és négyezer ennyi vesét. Emiatt megy csodaszamba az utóbbi időben, ha a terített asztalra vesevelő kerül? A sertések belső részeinek aránya évekként eszelőtt is ekkora lehetett, valahogy mégis jutott mindkettőből az üzletekbe is. Pedig a velőt azóta sem használják fel a gyárban.

Annyi jut a vásárlónak, amennyit a kereskedelem rendel — mondta az igazgatóhelyettes. A nyári hónapokban bizonyára a meleg miatt nem kérték az üzletek.

Tehát reménykedhetünk abban, hogy a hideg meghozza a velőt is?

A meleg azonban nemcsak a vásárlónak ellenese, hanem a gyárnak is. A szálamivá váló sertések lába, feje egyre halmozódik, s valahogy az emberek nemigen éheztek rájuk a kánnikulában. Pedig a köröm kilóját most 5 forintért, a lábát és a fejet 12 forint helyett 8 forintért árulják.

A belsőségek egy része tehát nem tűnt el, csak átalakult — májshurkává. Arról meg sem a gyár, sem a kereskedelem nem tehet, hogy a disznónak négy lába van és csupán egy kicsi, kilós mája. A vásárlók ezt bizonyára meg is értik, többségük azért ennek ellenére sem cserélné fel a ránkénnyáját a körömpörkölttel.

Ch. A.

# Értesítjük vendégeinket

hogy a Partifürdő 1971. szept. 1-től hétköznapokon: 10-18 óráig szombaton és vasárnap: 8-18 óráig tart nyitva.

A Gőzfürdő szeptember 6-25-ig, az éves karbantartás miatt váltott műszakkal üzemel.

JELZETT IDŐSZAKBAN: HÉTFŐN, SZERDÁN, PÉNTEKEN: NŐK RÉSZÉRE, KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN, SZOMBATON ÉS VASÁRNAP: FÉRFIAK RÉSZÉRE TART NYITVA.

A karbantartási időszak alatt a GYÓGYKÁD, és az ISZAPOSZTÁLY üzemelése változatlan.

SZEGEDI VIZMŰVEK ÉS FÜRDŐK.

# Vállalatok épület- lakatos munkát

lépéselőrel, üvegtető, kerítés, üvegház, vaskapu készítését.

Katona Géza lakatos, Szeged, Csongrádi sgt. 54.



XI. sz. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT SZEGED, Vásárhelyi Pál u. 4. Telefon: 15-491.

GAZ-51, GAZ-63 tgg., GAZ-69 szgk.

II. műszaki szemle, középjavítás TEHERGÉPKOCSI MOSÁS-ZSÍRZÁS, karbantartási munkák rövid határidővel.

# Rendkívüli tanácsülés Kisteleken

Pénteken délután rendkívüli ülést tartott Kistelek nagyközségi tanácsa. Az ülésen az 55 tanácsagból 38-an jelentek meg.

A tanács előtt dr. Ábrahám Antal, a megyei tanács vb szegedi járási hivatalának elnöke ismertette, hogy Harmath István kérte tanácselnöki tisztségéből való felmentését. A nagyközségi tanácsa egy ellenszavazattal és két tartózkodással, saját kérésére felmentette Harmath Istvánt tanácselnöki tisztségéből, aki a jövőben a feketealmi iskolában iskolavezető tanítói munkakört tölti be. A tanács ez alkalommal nem döntött a tanácselnöki tisztség betöltéséről; e feladatok Csajka József társadalmi tanácselnök-helyettes látja el, ideiglenesen.